
 

 

গ্লোবোল ইসলোমী ব্োাংক প্রববশনোরি অরিসোি পিীক্ষোি প্রবেি সমোধোন ২০২১ 
পূর্ণমোন: ৫০ 

পিীক্ষোি তোরিখ: ২০ গ্িব্রুয়োরি ২০২১ 
 
 গ্লোবোল ইসলোমী ব্োাংক প্রববশনোরি অরিসোি রনবয়োগ পিীক্ষো এবাং অন্োন্ সকল চোকরিি মূল প্রবেি অবেনরিক 

গ্িিোবিন্স সহ ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োোপ রি ইন্সিল করুন। Live MCQ App এি Premium Section 
এ েোকো Central Job Solution বোিন গ্েবক মূল প্রবেি অবেনরিক গ্িিোবিন্স সহ ব্োখ্ো গ্েবখ রনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অ্োবপ গ্কোন চোকরিি মূল পিীক্ষোি প্রবেি উপি লোইভ পিীক্ষো গ্নওয়ো 
হবল উক্ত পিীক্ষোয় অাংশগ্রহর্কোিীবেি মধ্ গ্েবক সরিক উত্তিেোতো ও ভুল উত্তিেোতোি হোি এবাং উত্তি নো কিো 
পিীক্ষোেণীি হোি গ্েবক Question Analytics গর্নো কিো হয়। যো গ্কোন প্রে: কতিো সহজ, বো গ্কোন প্রে: কতিো 
করিন এবাং কনরিউরজাং এই সম্পবকণ Live MCQ App ব্োবহোিকোিীবেি মবধ্ একিো ধোিনো ততরি হয়। 

================================ 
প্রে ১. ‘শববপোড়ো’ শব্দরিি রক গ্েোষ গ্েখো যোয়? 
ক) গুরুচন্ডোলী খ) আকঙ্খোি প্রবয়োবগ ভুল 
গ) উপমোি প্রবয়োবগ ভুল ঘ) েুববণোধ্তো 
সরিক উত্তি: ক) গুরুচন্ডোলী 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 77%, 
ভুল উত্তিেোতো: 10%, উত্তি কবিনরন: 11% 
ব্োখ্ো: ‘শববপোড়ো’ শব্দরি গুরুচন্ডোলী গ্েোবষ েুষু্ট।  
সরিক শব্দ হবব শবেোহ।  
গুরুচণ্ডোলী গ্েোষ: 
তৎসম শবব্দি সবে গ্েশীয় শবব্দি প্রয়োব গ ঘিবল গ্য 
গ্েোবষি সৃরষ্ট হয়, তোবক বলো হয় গুরুচণ্ডোলী গ্েোষ। 
- তৎসম শবব্দি সবে গ্েশীয় শবব্দি প্রয়োব গ কখনও 
কখনও গুরুচণ্ডোলী গ্েোষ সৃরষ্ট কবি। 
- এ গ্েোবষ েুষ্ট শব্দ তোি যোব গ্তো হোিোয়। 
গ্যমন- গরুি গোরড়, শবেোহ, মড়োপোব ড়ো প্রভৃরত হলোব  
তৎসম শব্দ। গিন ও অবেণি রেক গ্েবক এসব শবব্দি 
গ্কোনোব  সমস্ো গ্নই। রকন্তু যরে বলো হয় যেোক্রবম 
গরুি শকি, শবপোব ড়ো, মড়োেোহ; তোহবল গ্েশীয় শবব্দি 
সবে তৎসম শবব্দি রমলন ঘবি এবাং তোবত শব্দ 
গুরুচণ্ডোলী গ্েোবষ েুষ্ট হয়। 
উৎস: মোধ্রমক বোাংলো ২য় পত্র, বোাংলোবেশ উনু্মক্ত রবশ্বরবে্োলয়। 

প্রে ২. ‘েুুঃখবক প্রোপ্ত’- এরি গ্কোন সমোস? 
ক) রিগু খ) বহুব্রীরহ 
গ) তৎপুরুষ ঘ) কমণধোিোয় 
সরিক উত্তি: গ) তৎপুরুষ 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 71%, 
ভুল উত্তিেোতো: 9%, উত্তি কবিনরন: 19% 
ব্োখ্ো: তৎপুরুষ সমোস: সমস্মোন পবেি রবভরক্ত ও 
সরিরহত অনুসগণ লোব প গ্পবয় গ্য সমোস হয়, তোি নোম 
তৎপুরুষ সমোস। এই সমোবস পিপবেি অেণ প্রোধোন্ 
পোয়।  
রিতীয়ো তৎপুরুষ সমোস: পূবণপবেি রিতীয়ো রবভরক্ত (বক, 
গ্ি) ইত্োরে গ্লোপ হবয় গ্য সমোস হয়, তোবক রিতীয়ো 
তৎপুরুষ সমোস ববল। 
যেো : 
- েুুঃখবক প্রোপ্ত = েুুঃখপ্রোপ্ত, 
- রবপেবক আপি = রবপেোপি। 
উৎস: বোাংলো ভোষোি ব্োকির্, নবম-েশম গ্েরর্  (২০১৯ 
সাংস্কির্)। 
প্রে ৩. সূযণ- এি প্ররতশব্দ 
ক) আরেত্ খ) সুধোাংশু 
গ) শশোঙ্ক ঘ) রবধু 
সরিক উত্তি: ক) আরেত্ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 82%, 
ভুল উত্তিেোতো: 5%, উত্তি কবিনরন: 12% 
ব্োখ্ো: • 'সূযণ' এি প্ররতশব্দ 'আরেত্' 
'সূযণ' এি অন্োন্ প্ররতশব্দ - িরব, সরবতো, রেবোকি, 
রেনমরন, রেননোে, রেবোবসু, অকণ, ভোনু, তপন, ভোস্কি, 
মোতণণ্ড, অাংশু, প্রভোকি, রকির্মোলী, অরুর্, 
রমরহি,  রেনপরত ইত্োরে। 
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অন্রেবক,  
সুধোাংশু, শশোঙ্ক, রবধু = 'চোাঁে' এি প্ররতশব্দ। 
উৎস: বোাংলো ভোষো ও সোরহত্ রজজ্ঞোসো, ড. গ্সৌরমত্র 
গ্শখি। 
প্রে ৪. ‘কৃষক হবলও তোি আবে িোরশ িোরশ ধোন’- এই 
বোবক্ ‘িোরশ িোরশ’ গ্কোন অবেণ ব্বহৃত হবয়বে? 
ক) সোমোন্ খ) গভীিতো 
গ) আরধক্ ঘ) তীব্রতো 
সরিক উত্তি: গ) আরধক্ 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 83%, 
ভুল উত্তিেোতো: 2%, উত্তি কবিনরন: 14% 
ব্োখ্ো: • ‘কৃষক হবলও তোি আবে িোরশ িোরশ ধোন’- এই 
বোবক্ ‘িোরশ িোরশ’ আরধক্ অবেণ ব্বহৃত হবয়বে।  
• রিরুক্ত অেণ েুবোি উক্ত হবয়বে এমন। 
বোাংলো ভোষোি গ্কোবনো গ্কোবনো শব্দ, পে বো অনুকোি শব্দ, 
একবোি ব্বহোি কিবল গ্য অেণ প্রকোশ কবি, গ্সগুবলো 
েুইবোি ব্বহোি কিবল অন্ গ্কোবনো সম্প্রসোরিত অেণ 
প্রকোশ কবি। 
এ ধিবনি শবব্দি পিপি েুইবোি প্রবয়োগই রিরুক্ত শব্দ 
গরিত হয়। 
গ্যমন- আমোি জ্বি জ্বি লোগবে অেণোৎ রিক জ্বি নয়, 
জ্ববিি ভোব অবেণ এই প্রবয়োগ। 
• রববশষ্ শব্দযুগবলি রববশষর্রূবপ ব্বহোি 
- আরধক্ গ্বোঝোবত: িোরশ িোরশ ধোন, ধোমো ধোমো ধোন 
- সোমোন্ গ্বোঝোবত: আরম জ্বি জ্বি গ্বোধ কিরে। 
- ধোিোবোরহকতো গ্বোঝোবত: তুরম বোরড় বোরড় গ্হাঁবি চোাঁেো 
তুবলে। 
উৎস: বোাংলো ভোষোি ব্োকির্, নবম-েশম গ্েরর্, 
সাংস্কির্-২০১৯। 
প্রে ৫. ‘স্বোধীনতো’ শবব্দি সরিক সরি রববেে গ্কোনরি? 
ক) সু+অধীনতো খ) স+অধীনতো 
গ) শ+অধীনতো ঘ) স্ব+অধীনতো 
সরিক উত্তি: ঘ) স্ব+অধীনতো 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 50%, 
ভুল উত্তিেোতো: 30%, উত্তি কবিনরন: 19% 
ব্োখ্ো: ‘স্বোধীনতো’ শবব্দি সরিক সরি রববেে = 
স্ব+অধীনতো 
 

উ-কোি রকাংবো ঊ-কোবিি পি উ-কোি রকাংবো ঊ-কোি 
রভি অন্ স্বি েোকবল উ বো ঊ স্থোবন ব-িলো হয় এবাং 
গ্লখোি সময় ব-িলো পূবণবতণী ববর্ণি সোবে গ্লখো হয়। 
গ্যমন- 
অনু + এষর্ = অবেষর্, 
তনু + ঈ = তেী, 
অনু + ইত = অরেত, 
স্ব + অধীন = স্বোধীন, 
স্ব + ইেো = গ্স্বেো, 
সু + আগত = স্বোগত ইত্োরে। 
উৎস: বোাংলো ভোষোি ব্োকির্, নবম-েশম গ্েরর্  (২০১৯ 
সাংস্কির্)। 

 
প্রে ৬. এক কেোয় প্রকোশ করুন ‘জবয়ি জন্ গ্য 
উৎসব’ 
ক) রবজয়জয়ন্তী খ) জয়ন্তী 
গ) জয়োন্তী ঘ) রবজয় উৎসব 
সরিক উত্তি: খ) জয়ন্তী 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 61%, 
ভুল উত্তিেোতো: 18%, উত্তি কবিনরন: 19% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৭. ‘েবেি জোেুকি’ গ্ক রেবলন? 
ক) কোজী নজরুল ইসলোম  খ) িবীন্দ্রনোে িোকুি 
গ) রিবজন্দ্রনোল িোকুি  ঘ) সবত্ন্দ্রনোে িোকুি 
সরিক উত্তি: ঘ) সবত্ন্দ্রনোে িোকুি 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 79%, 
ভুল উত্তিেোতো: 4%, উত্তি কবিনরন: 16% 
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ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৮. গ্কোনরি শুদ্ধ বোনোন? 
ক) রনসুতী খ) রনসুরত 
গ) রনসূতী ঘ) রনষুরত 
সরিক উত্তি: ঘ) রনষুরত 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 41%, 
ভুল উত্তিেোতো: 21%, উত্তি কবিনরন: 36% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৯. খোাঁরি বোাংলো উপসগণ গ্যোবগ সৃষ্ট শব্দ গ্কোনরি? 
ক) আকোাঁড়ো খ) অববলো 
গ) অপমোন ঘ) অরভশয় 
সরিক উত্তি: ক) আকোাঁড়ো 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 35%, 
ভুল উত্তিেোতো: 37%, উত্তি কবিনরন: 26% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১০. ভোষো আবেোলবনি িবল গ্কোন প্ররতষ্ঠোবনি সৃরষ্ট 
হয়? 
ক) ঢোকো রবশ্বরবে্োলয় খ) নজরুল ইন্সরিরিউি 
গ) এরশয়োরিক গ্সোসোইরি ঘ) বোাংলো একোবডরম 
সরিক উত্তি: ঘ) বোাংলো একোবডরম 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 69%, 
ভুল উত্তিেোতো: 13%, উত্তি কবিনরন: 17% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১১. Books are a great source ........ 
happiness. 
ক) of খ) for 
গ) on ঘ) with 
সরিক উত্তি: ক) of 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 78%, 
ভুল উত্তিেোতো: 3%, উত্তি কবিনরন: 18% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 

প্রে ১২. In the test, we will ........... your work 
and then give you detailed feedback. 
ক) assess খ) judge 
গ) measure ঘ) check 
সরিক উত্তি: ক) assess 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 32%, 
ভুল উত্তিেোতো: 37%, উত্তি কবিনরন: 30% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৩. What is the cause ........ the problem? 
ক) of খ) on 
গ) about ঘ) in 
সরিক উত্তি: ক) of 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 63%, 
ভুল উত্তিেোতো: 9%, উত্তি কবিনরন: 26% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৪. If he is not interested, we will.....the 
proposal. 
ক) vacant খ) abandon 
গ) impulse ঘ) remove 
সরিক উত্তি: খ) abandon 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 45%, 
ভুল উত্তিেোতো: 22%, উত্তি কবিনরন: 31% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৫. Both parties must adhere......the 
terms of the contract. 
ক) in খ) by 
গ) on ঘ) to 
সরিক উত্তি: ঘ) to 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 70%, ভুল 
উত্তিেোতো: 5%, উত্তি কবিনরন: 23% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৬. Find the correctly spelt word 
ক) Bureacracy খ) Bercaucracy 
গ) Buereacracy ঘ) Bureaucracy 
সরিক উত্তি: ঘ) Bureaucracy 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 72%, 
ভুল উত্তিেোতো: 5%, উত্তি কবিনরন: 21% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৭. Find the correct word. 
ক) Deference খ) Defferance 
গ) Defference ঘ) Defference 
সরিক উত্তি: ক) Deference 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 26%, 
ভুল উত্তিেোতো: 42%, উত্তি কবিনরন: 30% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৮. The synonymous of Catastrophe is- 
ক) Built খ) Implement 
গ) Destruction ঘ) Fresh 
সরিক উত্তি: গ) Destruction 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 50%, 
ভুল উত্তিেোতো: 8%, উত্তি কবিনরন: 40% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ১৯. The Idiom 'Tie the knot' means? 
ক) Getting married খ) Criticism 
গ) Enmity ঘ) Wear a tie 
সরিক উত্তি: ক) Getting married 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 45%, 
ভুল উত্তিেোতো: 11%, উত্তি কবিনরন: 42% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২০. Passive voice of 'I saw him leaving 
the house' is- 
ক) Leaving the house he was seen by me 
খ) He was seen to be leaving the house 
গ) He was seen leaving the house by me 
ঘ) He had been seen leaving the house 
সরিক উত্তি: গ) He was seen leaving the house 
by me 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 58%, 
ভুল উত্তিেোতো: 14%, উত্তি কবিনরন: 27% 

ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২১. Antonym of 'Foe' is 
ক) Friend খ) Enemy 
গ) Classmate ঘ) Future 
সরিক উত্তি: ক) Friend 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 60%, 
ভুল উত্তিেোতো: 11%, উত্তি কবিনরন: 27% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ২২. The phrase 'De Jure' means? 
ক) Successful খ) By law 
গ) Illegal ঘ) Fugitive 
সরিক উত্তি: খ) By law 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 46%, 
ভুল উত্তিেোতো: 6%, উত্তি কবিনরন: 46% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৩. Antonym of ENORMOUS is- 
ক) Fragile খ) Weak 
গ) Tiny ঘ) Soft 
সরিক উত্তি: গ) Tiny 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 53%, 
ভুল উত্তিেোতো: 11%, উত্তি কবিনরন: 34% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 

https://livemcq.com/link/home
https://web.livemcq.com/blog/english-wizard-grammar-book-by-saleh-ahmed/https:/web.livemcq.com/blog/english-wizard-grammar-book-by-saleh-ahmed/


 

  

প্রে ২৪. Passive voice of 'None likes him' is 
ক) He is not liked by anyone 
খ) He was not liked by anyone 
গ) He has not been liked by anyone 
ঘ) He is liked by none 
সরিক উত্তি: "বোরতল কিো হবয়বে" 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 0%, ভুল 
উত্তিেোতো: 0%, উত্তি কবিনরন: 0% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 
প্রে ২৫. It was bungled effect to restore 
order. 'Bungled' here means - 
ক) United খ) Unsuccessful 
গ) Unprecedented ঘ) Fatal 
সরিক উত্তি: খ) Unsuccessful 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 17%, 
ভুল উত্তিেোতো: 15%, উত্তি কবিনরন: 66% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৬. 40 is subtracted from 60% of a 
number, the result is 50. Find the number? 
ক) 110 খ) 330 
গ) 340 ঘ) 150 
সরিক উত্তি: ঘ) 150 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 45%, 
ভুল উত্তিেোতো: 2%, উত্তি কবিনরন: 52% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৭. The cost price of a product is 64% 
of the market price. How much is the gain 
in percent if the product is sold allowing a 
discount of 12% 
ক) 37.5% খ) 38.5% 
গ) 42.5% ঘ) 27.5% 
সরিক উত্তি: ক) 37.5% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 16%, 
ভুল উত্তিেোতো: 4%, উত্তি কবিনরন: 79% 

ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৮. In a 300m race A beats B by 22.5m 
or 6 seconds. B's time over the course is: 
ক) 86sec খ) 80sec 
গ) 76sec ঘ) 99sec 
সরিক উত্তি: খ) 80sec 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 12%, 
ভুল উত্তিেোতো: 5%, উত্তি কবিনরন: 81% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ২৯. Three years back, father was 24 
years older than his son. At present the 
father is 5 times as old as the son. How old 
will the son be three years from now? 
ক) 12 years খ) 27 years 
গ) 3 years ঘ) 9 years 
সরিক উত্তি: ঘ) 9 years 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 24%, 
ভুল উত্তিেোতো: 4%, উত্তি কবিনরন: 70% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩০. A committee has 5 men and 6 
women. What is the number of ways of 
selecting a group of eight persons? 
ক) 165 খ) 185 
গ) 205 ঘ) 225 
সরিক উত্তি: ক) 165 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 19%, 
ভুল উত্তিেোতো: 2%, উত্তি কবিনরন: 77% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩১. A and B started a business investing 
Tk. 22,500 and Tk. 35,000 respectively. Out 
of a total profit of Tk. 13,800. B's share is- 
ক) 5400 খ) 7200 
গ) 8400 ঘ) 9600 
সরিক উত্তি: গ) 8400 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 29%, ভুল 
উত্তিেোতো: 2%, উত্তি কবিনরন: 67% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩২. P and Q can complete a work in 15 
days and 10 days respectively. They started 
the work together and then Q left after 2 
days. P alone completed the remaining 
work. Total days to finish the work was- 
ক) 12 days খ) 15 days 
গ) 22 days ঘ) 20 days 
সরিক উত্তি: ক) 12 days 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 21%, ভুল 
উত্তিেোতো: 4%, উত্তি কবিনরন: 74% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৩. Find the area of a rhombus whose 
side is 25cm and one of the diagonals is 
30cm? 
ক) 225 sq.cm খ) 360 sq.cm 
গ) 600 sq.cm ঘ) 480 sq.cm 
সরিক উত্তি: গ) 600 sq.cm 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 17%, ভুল 
উত্তিেোতো: 3%, উত্তি কবিনরন: 79% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৪. In a training camp, 18 men can eat 
20kg of rice in 3 days. How long will 6 men 
take to eat 40kg of rice? 
ক) 20 খ) 18 
গ) 32 ঘ) 20 
সরিক উত্তি: খ) 18 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 33%, ভুল 
উত্তিেোতো: 1%, উত্তি কবিনরন: 65% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৫. The sum of two numbers is 25 and 
their difference is 13. Find their product- 
ক) 104 খ) 114 
গ) 315 ঘ) 325 
সরিক উত্তি: খ) 114 

Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৬. A train 240m long passes a pole in 
24 seconds. How long will is take to pass a 
platform 650m long? 
ক) 80 sec খ) 89 sec 
গ) 90 sec ঘ) 95 sec 
সরিক উত্তি: খ) 89 sec 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৭. Out of 10 persons working on a 
project, 4 are graduated. If 3 are selected, 
what is the probability that there is at least 
one graduate among them? 
ক) 1/6 খ) 5/8 
গ) 3/8 ঘ) 5/6 
সরিক উত্তি: ঘ) 5/6 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 4%, ভুল উত্তিেোতো: 
3%, উত্তি কবিনরন: 92% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৮. 85% of a number is added to 24, the 
result is the same number. Find the 
number? 
ক) 150 খ) 140 
গ) 130 ঘ) 160 
সরিক উত্তি: ঘ) 160 
Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৩৯. A cistern can be filled by a tap in 4 
hours while it can be emptied by another 
tap in 9 hours. If both the taps are opened 
simultaneously, then after how much time 
will the cistern get filled? 
ক) 4.5 hrs খ) 5 hrs 
গ) 6.5 hrs ঘ) 7.2 hrs 
সরিক উত্তি: ঘ) 7.2 hrs 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 24%, 
ভুল উত্তিেোতো: 3%, উত্তি কবিনরন: 72% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 

 
প্রে ৪০. The average weight of 16 boys in a 
class is 50.25kg and that of the remaining 8 
boys is 45.15kg. Find the average weight of 
all the boys in the class. 
ক) 47.55kg খ) 48kg 
গ) 48.55kg ঘ) 49.25kg 
সরিক উত্তি: গ) 48.55kg 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 25%, 
ভুল উত্তিেোতো: 3%, উত্তি কবিনরন: 70% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪১. Sukuk bond was introduce in 
Bangladesh on - 
ক) January 13, 2021   খ) November 30, 2020 
গ) February 10, 2021   ঘ) December 30, 2020 
সরিক উত্তি: ঘ) December 30, 2020 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 9%, ভুল উত্তিেোতো: 
14%, উত্তি কবিনরন: 76% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪২. University of Dhaka was founded in 
- 
ক) 1902 খ) 1907 
গ) 1919 ঘ) 1921 
সরিক উত্তি: ঘ) 1921 

Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 73%, 
ভুল উত্তিেোতো: 1%, উত্তি কবিনরন: 25% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৩. Where is the pyramid of Giza 
situated? 
ক) Egypt খ) Sudan 
গ) France ঘ) Turkey 
সরিক উত্তি: ক) Egypt 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 41%, ভুল 
উত্তিেোতো: 9%, উত্তি কবিনরন: 49% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৪. What type of stock market is Dhaka 
Stock Exchange? 
ক) Brokerage Market 
খ) Dealers Market 
গ) Direct Exchange Market 
ঘ) Virtual Market 
সরিক উত্তি: ক) Brokerage Market 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 17%, ভুল 
উত্তিেোতো: 29%, উত্তি কবিনরন: 53% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৫. What percentage of Dhaka Stoke 
Exchange shares were sold to two Chinese 
Stock Exchange? 
ক) 10% খ) 25% 
গ) 30% ঘ) 33% 
সরিক উত্তি: খ) 25% 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 6%, ভুল উত্তিেোতো: 
7%, উত্তি কবিনরন: 86% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক ব্োখ্ো গ্েখবত 
Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৬. Which country has Cricket as its 
national sport? 
ক) South Africa খ) India 
গ) Sri Lanka ঘ) Jamaica 
সরিক উত্তি: ঘ) Jamaica 
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Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 26%, 
ভুল উত্তিেোতো: 24%, উত্তি কবিনরন: 48% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৭. Twenty Taka notes bear the 
Signature of - 
ক) Secretary, Ministry of Finance 
খ) Governor, Bangladesh Bank 
গ) Finance Minister 
ঘ) President 
সরিক উত্তি: খ) Governor, Bangladesh Bank 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 60%, 
ভুল উত্তিেোতো: 9%, উত্তি কবিনরন: 29% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৮. Most world web pages contain 
commands in the language of- 
ক) NIH খ) HTML 
গ) URL ঘ) IRC 
সরিক উত্তি: খ) HTML 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 54%, 
ভুল উত্তিেোতো: 11%, উত্তি কবিনরন: 33% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৪৯. Which one of the following is not a 
computer language? 
ক) PASCAL খ) UNIX 
গ) FORTRAN ঘ) COBOL 
সরিক উত্তি: খ) UNIX 
Live MCQ Analytics™: সরিক উত্তিেোতো: 55%, 
ভুল উত্তিেোতো: 12%, উত্তি কবিনরন: 32% 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
প্রে ৫০. Who is the promoter of Chinese 
`One Belt One Road' initiative? 
ক) Xi Jinping খ) Chiange Kaisak 
গ) Shinzo Abe ঘ) Mao Shetung 
সরিক উত্তি: ক) Xi Jinping 

Live MCQ Analytics™: 
ব্োখ্ো: এই প্রে সহ কবয়ক লোখ প্রবেি অবেনরিক 
ব্োখ্ো গ্েখবত Live MCQ অ্োপ ইন্সিল করুন। 
 

https://livemcq.com/link/home

